

# 联通信息系统安全等级保护测评服务 通过公安部认证

日前，联通系统集成山东分公司信息安全等级保护测评服务通过公安部认证，获得开展该项业务的专业资质。

信息安全等级保护是国家面向党政军系统及金融、能源、通信、教育等行业强制推行的一项对重要信息系统实行按等级保护、按等级管理的基本信息安全制度。通过公安部认证的单位，才有资格开展等级保护测评服务业务。

信息安全等级保护测评服务具有政策性强、技术门槛高、增长率高等特点，同时兼具服务模式新、可与互联网应用及信息化推广相结合的特点，是一项可持续发展的优质信息化业务。系统集成山东分公司自2009年起即积极进行技术储备、研发和试点，形成了山东高速、山东省数字科技馆、潍坊工商局、聊城公安局等8个信息安全等级保护测评成功案例。此次通过公安部认证

后，公司可以协同全省联通集团客户资源，充分发挥自身优势和成功案例示范效应，抓住有利契机，进行信息安全服务产品的规模化推广。随着等级保护测评服务的深度应用，可以同时了解客户有关服务器、网络、数据库、应用软件和安全防护等方面的信息，增强客户黏性，拉动自身业务发展，助力山东联通有效服务行业信息化建设。

(王超 马钦德)

## 山东铁通工程公司参建

### 青岛北客站光电缆迁移工程

由山东铁通工程公司参建的青岛北客站光电缆迁移工程目前已完成K13+90至K14+485，K13+100至K13+386上下行标段内的光电缆迁移任务，取得工程施工阶段性胜利，为土建单位架设铁路高架桥争取了时间，保证了青岛北客站建设的整体进度。

青岛北客站作为青荣城际的起点站，被确定为国家铁路网一级枢纽站，建成后将成为全省最大的铁路客运枢纽站。此外，将来预计共有胶济铁路、胶济客专、蓝烟铁路以及青荣城际铁路、青连铁路、太青客专和青海铁路等9条铁路引入青岛北客站，未来的地铁1、3、8号线也将在青岛北客站站房内与火车线路实现垂直交会，从而使青岛北客站成为一个现代化的交通枢纽。

## 淄博联通提早打造3G沃店

为实现3G业务专业化运作，突出3G沃店体验式营销，近日，山东淄博联通早计划早行动，分别与北京携创天成科技、金盛四海科技有限公司等厂家，就3G沃店演示功能进行技术交流和业务洽谈。为明年3G业务的发展提供强力支撑。



12月11日，《牡丹晚报》小记者、牡丹区二十二中初一年级的40余名同学走进菏泽联通，进入了一个新奇的网络世界，大家做笔记、拍照片，踊跃提问，气氛十分活跃。  
(孙爱民 晋浩新)

## 联通“警务通”项目 给力潍坊公安

目前，随着“警务通”项目的实施，山东省潍坊市全市公安系统8000名干警将全部使用联通WCDMA3G网络实现移动办公，随时随地使用WCDMA3G终端上网查询资料处理警务。

笔者看到，使用该终端登录公安专网后，只要输入身份证号码，屏幕马上就显示了被查询人的信息。

(白钢)

## 山东电信 部署十七届五中全会精神学习贯彻工作

山东电信党组近日下发《关于认真学习贯彻十七届五中全会精神的实施意见》，决定从12月份至2010年上半年，突出“三个结合”，落实“四项工作”，深入搞好五中全会精神的学习贯彻工作，把广大党员和职工群众的思想统一到全会精神上来，推动企业科学发展，开创全业务运营新局面。

突出“三个结合”：把学习贯彻五中全会精神与集团、省公司的近期工作部署结合起来，与深入推进“创先争优”活动结合起来，与学习型党组织建设结合起来，制定具体计划，认真落实内容。

落实“四项工作”：一是摆上重要位置。把学习作为贯穿各方面工作的一条主线，党员领导干部要发挥示范作用。二是把握正确导向。讲政治，讲大局，注意把握政策，着眼企业、社会和谐，切实做好关爱员工工作。三是创新学习形式。依托企业优势，采取多种形式，发挥群团组织作用，积极营造浓厚学习氛围。四是落实学习计划。学习活动分三个阶段进行，促进广大党员和干部群众学深学透，切实把五中全会精神贯彻到各项工作中，促进企业的持续、健康、快速发展。

(高君亭)



图为淄博联通技术管理人员与厂家进行相关技术交流。(周军)

## 青岛铁通举办首届员工趣味运动会

12月4日上午，铁通青岛分公司员工趣味运动会在铁路文化宫体育馆如期举行，200余名在职员工参加了15项比赛，个人项目目前六名、集体项目前三名获得了物质奖励。

在定点投篮、飞镖、掰手腕、跳绳、踢毽子、呼啦圈、摸石过河等个人项目中，员工们你追我赶，发挥了较高的竞技水平；在拔河、协力竞走、呼啦圈穿越、车轮滚滚、

滚铁环接力、够级等集体比赛项目中，员工们团结协作、奋勇争先，促进了交流、凝聚了团队、锻炼了体魄、鼓舞了热情，运动会取得了圆满成功。(铁通青岛分公司 王青)

# 天翼，信息化打造“智慧”生活

山东电信先后推出“翼机通”、“移动OA”、“智能公交”、“警务e通”、“渔信e通”等信息化应用，这些应用带给我们生活和行业管理的巨变。

### 翼机通——

#### 信息化打造“智慧生活”

10月13日，在济南力诺集团上班的王先生进单位车库时，没有像别人一样停下车来摇下玻璃刷卡，当他的车靠近车库门口时，栏杆便自动升起，车未停便直接进了车库。原来，秘密在于王先生的口袋里装着一部开通了“翼机通”业务的天翼手机。

“翼机通”是山东电信开发的手机一卡通业务。当王先生靠近车库时，他的手机发出射频，车库栏杆便自动升起来。王先生的“翼机通”手机，不仅能当车卡，还能考勤、当门禁、餐厅就餐使用。

“不用换手机，不用换号码，只是将手机中的普通手机卡换成射频卡，普通手机就可变身‘门禁卡’和‘钱包’，在感应设备上轻轻一挥，就可以实现小额消费、门禁、考勤等功能。”山东电信相关人士介绍说。

据了解，目前我省不少大学校园也都使用了“翼机通”业务。在山东圣翰财贸职业学院、山东科技职业学院、山东滨州职业学院等几十所高校，都通过山东电信的信息化技术，实现了“数字校园”管理。在这些学校，学生口袋里只需装一个手机，就可以实现食堂就餐刷卡、图书室借书登记、学生宿舍门禁通

行等各种功能。一部手机“走遍”校园。

在山东，不仅“数字校园”建设在如火如荼地进行，山东电信打造的“智慧小区”也将揭开神秘面纱。山东电信一位技术专家透露，山东电信正在运用物联网技术在德州一房地产项目建设“智慧小区”。在下班的路上，用手机就可启动家里的热水器和空调。汽车进车库，手机感应栏杆会自动升起，坐电梯，手机感应自动为你按下按键。

### OA办公、销售管家、旺铺助手——

#### 信息化让老板更轻松

10月15日，在省城经七路一家食品连锁店，店老板王先生正在用他的视频监控系统查看分店营业情况。在他的电脑平台上，店面营业情况以及工作人员工作状态一目了然。以前要看看分店的经营情况，必须亲自跑到分店，现在坐在办公室就可以随时查看七家分店的营业情况了，即使出差也能随时用电脑和手机上网查看，真是非常方便。

近两年来，针对中小企业的实际需求，山东电信利用自身技术优势，融合通信、互联网、物联网技术，为中小企业提供了一系列信息化产品：

当有客户打来电话订购产品时，销售人员电脑上立刻弹出该客户资料，客户单位名称、负责人姓名、何时使用过公司产品等等。在了解客户需求之后，销售人员可以通过该系统马上查看商品库存，随即向供货部门下达订单，供货过程就完成了。这是山东电

信推出的“旺铺助手”业务，“旺铺助手”成为数以万计的商家管理客户的好帮手。

在商场或超市，商家促销员在下班前，不再用账本记录销售情况，然后打电话向总部报账，而是将销售情况输入手机，按键一摁，本店的销售情况总部的管理平台就显示出来，系统会自动生成各类统计报表，并发出第二天的补货指令。这是山东电信推出的“销售管家”业务，目前，已有鲁花、伊利、蒙牛等多家客户使用上电信“销售管家”。

在物流市场，发货时验货员不用对货物一件件登记，而是用手机对准货物的条形码一扫，整个车上装了哪些货，运送到哪里，运这些货物的车号，公司管理平台立即显示的一清二楚。当车出发后，运行到哪里，都能在管理平台看得见。当有回程货物需要运输时，管理平台会及时向司机发出指令。这是山东电信推出的“物流e通”系统。如今，“物流e通”已广泛地应用在了山东的物流行业。

### 智能公交、“警务e通”、“渔信e通”——

#### 信息化让行业管理更“智能”

10月15日，在济南公交调度指挥中心，工作人员紧盯大屏幕，监控全市公交车运行情况。大屏幕上，各路公交车的运行位置、运行状态，以及车内乘客情况、司机工作状态都尽收眼底。济南公交公司的“智能公交”系统就是中国电信为其提供的“全球眼”3G视频监控系统的。

2009年10月份，济南电信为济南公交公

司的1000多辆公交车装上了视频监控系统。通过安装在公交车前门、后门、前车厢、后车厢顶部的四个3G视频监控探头，每辆公交车乘客上下车、驾驶员驾驶状态等情况，都通过3G无线网络实时传输到调度指挥中心，实现了信息“可视化”实时监控。据了解，公交车上安装视频监控系统后，不仅有效地实现了高效调度，而且使公交车失窃率下降了30%。

与“智能公交”系统一样，“渔信e通”同样在山东渔业管理中发挥着重要作用。山东海域渔民在海上作业时，遇到险情只要按一下天翼手机上的“SOS”键，手机就会发出呼救，在山东省海洋与渔业厅的监控中心，移动通信监控系统会马上显示出渔船的位置，并向当地渔政部门发出救援指令。据介绍，该系统建立以来，已成功实施海上救助10多次，救起渔民80多人，挽回经济损失1600多万元。

山东电信开发的“警务e通”系统则在交警执法中发挥着重要作用。交警执法人员只要通过天翼手机，登录该系统，就能够查询全国所有车辆的详细信息，再加上其特有的手机拍照车牌智能识别功能，能够随时查找视线范围内的机动车信息；同时利用手持式打印机开具罚单，可以实时处罚违章车辆，并通过天翼手机上传处罚信息。中国电信山东分公司相关工作人员介绍，目前，济南、青岛、烟台、莱芜、济宁等多个城市的交警已经用上了“警务e通”。

## 电信服务 专版

政策指导：山东省通信管理局市场监管处  
承 办：山东省通信行业协会

订版电话：0531-82092808